有机化学  
一、命名题（每小题2分，共20分）

1、
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10、
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二、选择题（每小题2分，共20分）

1、下列化合物中，熔点最高的是（       ）
A. 乙酰胺                         B. 丙酸

C. 甘氨酸                         D. 乳酸

2、下列化合物中，既能缔合，也能与水分子形成氢键的是（       ）
A. 
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3、下列有机分子结构中，没有伯碳原子的是（       ）
A. 
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4、下列化合物中，不能产生互变异构现象的是（       ）
A. [image: image19.wmf] 
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C. [image: image21.wmf] 
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5、下列杂环母体中，属于缺电子杂环的是（       ）
A. 呋喃                             B. 噻吩

C. 吡咯                             D. 吡啶

6、鉴别D(葡萄糖和D(果糖应选用的试剂是（       ）
A. 斐林试剂                         B. 间苯二酚的浓盐酸溶液
C. 过量的苯肼试剂                   D. 甲基间苯二酚的浓盐酸溶液

7、胆固醇属于（       ）
A. 萜类化合物
                     B. 甾体化合物
C. 碳水化合物                       D. 杂环化合物

8、鉴别((酮酸酯([image: image23.wmf] 
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)
的试剂是（       ）
A. 浓H2SO4                          B. 乙醇钠
C. FeCl3溶液                        D. I2(NaOH
9、制备苯甲醚([image: image25.wmf] 
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)的主要原料是（       ）
A. 苯酚(甲醇                        B. 苯酚(甲醇钠
C. 苯酚钠(氯甲烷                    D. 甲醇钠(氯苯

10、HCN不易在烯烃的双键加成，其原因是（       ）
A. 它是亲电试剂                     B. 它是亲核试剂
C. 它是弱酸                         D. 它分子中有三键

三、完成反应式（每小题3分，共30分）

1、
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10、
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四、鉴别题（每小题5分，共10分）

1、用化学方法鉴别：
乙酰胺、尿素、苯甲酸

2、用化学方法鉴别：
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五、推导结构（共20分）

1、化合物
[image: image37.emf](
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[image: image38.emf](


)


O


H


C


B


12


5




  O H C B

12 5

；B能和金属钠作用放出氢气，能被中性高锰酸钾氧化，与浓
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；C经臭氧化并在锌粉存在下水解得到丙酮和乙醛。试推测A，B，C的结构，并写出各步反应式。（13分）

2、有三种烃（A，B，C），分子式都是
[image: image41.emf]10
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，并各具有如下性质，求A，B，C的结构：
（1）A和B能与Br2(CCl4溶液反应（A反应后得[image: image42.wmf] 
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），C则不与Br2(CCl4反应；
（2）A和C不能使稀KMnO4水溶液褪色，也不发生臭氧化；
（3）B经臭氧化后，在锌粉存在下水解得丙酮和乙醛。（7分）
一、命名题（每小题2分，共20分）

1、
2、
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3、
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9、
10、
[image: image51]                                 
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二、选择题（每小题2分，共20分）

1、优势构象是指（       ）
A.交叉式构象                            B.重叠式构象

C.势能最低最稳定的构象                  D.过渡态构象
2、昆虫保幼激素在养蚕业和防治害虫方面都很有用。它属于哪一类化合物（       ）
A.甾体化合物                            B.萜类化合物

C.杂环化合物                            D.多苯芳烃类化合物
3、在
[image: image53.wmf]CH
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的反应中，碳原子外层轨道的杂化情况是（       ）
A.由sp2变为sp3                        B.由sp3变为sp2
C.由sp3变为sp                         D.没有变化
4、下列化合物中，熔点最低的是（       ）
A.(－萘酚                              B.间苯二酚

C.苯酚                                 D.1、2、3－苯三酚

5、下列化合物与卢卡斯试剂反应最快的是（       ）
A.正丁醇                              B.仲丁醇     

C.苄醇                                D.环己醇

6、羰基化合物与苯肼试剂作用后的主要产物是（       ）
A.肟                                  B.半缩醛          

C.苯腙                                D. 腈
7、下列化合物具有旋光性的是（       ）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


                                
[image: image55]

[image: image56]                                 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



8、下列各类化学反应，能削减碳链的是（       ）
A.Cannizzaro反应                      B.Wurtz反应
C.Friedel(Crafts反应                  D.Hofmann反应
9、 将下列化合物按在水中溶解度从大到小排列，排列顺序正确的是（       ）
A.丙醇(丙硫醇(甘油                    B.甘油(丙醇(丙硫醇

C.甘油(丙硫醇(丙醇                    D.丙硫醇(甘油(丙醇
10、R-2-溴丁烷与NaOH水溶液发生SN2反应，主要产物是 （       ）

A. R-2-丁醇                           B. S-2-丁醇      
C. Z-2-丁醇                           D. 1-丁醇 

三、完成反应式（每小题3分，共30分）

1、

[image: image58]
2、
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[image: image60]
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5、
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8、
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四、鉴别题（共10分）

1、用测旋光度方法鉴别下列各化合物(+)乳酸，(－)－乳酸，丙酸（3分）

2、用化学方法鉴别下列各化合物
CH2＝CHCOOC2H5, 

CH3CH2CH2CHO

[image: image68.wmf]CH
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五、推导结构（共20分）

1、（7分） 

某糖是一种非还原性二糖，没有变旋现象，不能用溴水氧化成糖酸，用酸水解只生成D－葡萄糖。它可以被(－葡萄糖苷酶水解，但不能被(－葡萄糖苷酶水解试，推导此二糖的结构。

2、（13分）

化合物A，B，C的分子式都是。只有A能与碳酸钠作用放出CO2。而B和C则可在NaOH中水解，B水解产物之一能发生碘仿反应，请推测A，B，C的结构。并写出有关反应式。
一、命名题（每小题2分，共20分）

1、
2、
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3、
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9、
10、
[image: image77]                                 
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二、选择题（每小题2分，共20分）

1、优势构象是指（       ）
A.交叉式构象                            B.重叠式构象

C.势能最低最稳定的构象                  D.过渡态构象
2、昆虫保幼激素在养蚕业和防治害虫方面都很有用。它属于哪一类化合物（       ）
A.甾体化合物                            B.萜类化合物

C.杂环化合物                            D.多苯芳烃类化合物
3、在
[image: image79.wmf]CH
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的反应中，碳原子外层轨道的杂化情况是（       ）
A.由sp2变为sp3                        B.由sp3变为sp2
C.由sp3变为sp                         D.没有变化
4、下列化合物中，熔点最低的是（       ）
A.(－萘酚                              B.间苯二酚

C.苯酚                                 D.1、2、3－苯三酚

5、下列化合物与卢卡斯试剂反应最快的是（       ）
A.正丁醇                              B.仲丁醇     

C.苄醇                                D.环己醇

6、羰基化合物与苯肼试剂作用后的主要产物是（       ）
A.肟                                  B.半缩醛          

C.苯腙                                D. 腈
7、下列化合物具有旋光性的是（       ）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


                                
[image: image81]

[image: image82]                                 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



8、下列各类化学反应，能削减碳链的是（       ）
A.Cannizzaro反应                      B.Wurtz反应
C.Friedel(Crafts反应                  D.Hofmann反应
9、 将下列化合物按在水中溶解度从大到小排列，排列顺序正确的是（       ）
A.丙醇(丙硫醇(甘油                    B.甘油(丙醇(丙硫醇

C.甘油(丙硫醇(丙醇                    D.丙硫醇(甘油(丙醇
10、R-2-溴丁烷与NaOH水溶液发生SN2反应，主要产物是 （       ）

A. R-2-丁醇                           B. S-2-丁醇      
C. Z-2-丁醇                           D. 1-丁醇 

三、完成反应式（每小题3分，共30分）

1、

[image: image84]
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5、

[image: image88.emf] 


CH


 


CHCH


 


CH


 


2


 


2


 


3


 


2


 


H


 


O


 


Zn


 


2


 


1


 


3


 


O


 


.


 


,


 


.


 




 

CH   CHCH   CH  

2   2   3  

2  

H   O  

Zn  

2  

1  

3  

O  

.  , 

. 


6、
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四、鉴别题（共10分）

1、用测旋光度方法鉴别下列各化合物(+)乳酸，(－)－乳酸，丙酸（3分）

2、用化学方法鉴别下列各化合物
CH2＝CHCOOC2H5, 

CH3CH2CH2CHO
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五、推导结构（共20分）

1、（7分） 

某糖是一种非还原性二糖，没有变旋现象，不能用溴水氧化成糖酸，用酸水解只生成D－葡萄糖。它可以被(－葡萄糖苷酶水解，但不能被(－葡萄糖苷酶水解试，推导此二糖的结构。

2、（13分）

化合物A，B，C的分子式都是。只有A能与碳酸钠作用放出CO2。而B和C则可在NaOH中水解，B水解产物之一能发生碘仿反应，请推测A，B，C的结构。并写出有关反应式。
一、命名题（每题2分，共20分）

1、
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3、
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4、

[image: image98.emf]3


2


2


2


3


CH


CH


OCH


CH


CH




3 2 2 2 3

CH CH OCH CH CH

                                
5、
[image: image99.wmf]CH

3

CH

CH

2

3

CH

3

CH

CH

2

3

                                
6、

[image: image100]                                
7、

[image: image101]                                
8、
[image: image102.wmf]C

H

3

C

H

3

                                 .
9、


[image: image103]                                
10、
[image: image104.wmf]C

l

C

H

2

C

H

2

C

H

C

O

O

H

C

H

3

C

l

C

H

2

C

H

2

C

H

C

O

O

H

C

H

3

                                
二、选择题（每题2分，共20分）

1、按照英果尔-凯恩优先次序规则，最优先的基团是 （       ）
A. —CH = CH2                           B. —CH2 CH3  
C. —CH（CH3）2                          D. —CH2OH 
2、下列化合物的结构中，没有叔碳原子的是（       ）
A. [image: image105.wmf] 
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[image: image107]                          D.[image: image108.wmf] 
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3、1－丁烯和2－丁烯互为同分异构体，它们属于（       ）
A.位置异构                            B.碳胳异构

C.官能团异构                          D.互变异构
4、下列化合物中，有芳香性的是（       ）
A.
[image: image109]
                            B.
[image: image110]
C.
[image: image111]                              D.
[image: image112]
5、鉴别丙烷和环丙烷的试剂是（       ）

A.HCl                                 B.H2(Ni

C.KMnO4(H+                             D.Br2(CCl4
6、下列化合物与AgNO3(醇溶液共热，得不到沉淀的物质是（       ）
A.1(氯丁烷                           B.2(氯丁烷
C.叔丁基氯                           D.1(氯(1(丁烯
7、下列基团中既是邻对位定位基，又能使芳香环致钝的基团是（       ）
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8、下列化合物中无旋光性的是（       ）
A. [image: image117.wmf]C

C

C

=

=

CH

3

CH

3

H

H

C

C

C

=

=

CH

3

CH

3

H

H

                    B. [image: image118.wmf]CH

C

C

CH

CH

3

2

3

-

-

-

H

H

CH

3

CH

3

CH

C

C

CH

CH

3

2

3

-

-

-

H

H

CH

3

CH

3


C.[image: image119.wmf]COOH
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9、下列四个结构式中，名称叫（2S，3R）(2，3，4(三羟基丁酸的是（       ）
A.[image: image121.wmf]H
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10、延胡索酸催化加氢后，得到（       ）
A.苹果酸                             B.酒石酸
C.琥珀酸                             D.柠檬酸
三、完成反应式（每题3分，共30分）

1、
2、
[image: image125]
3、
[image: image126]
4、 
[image: image127]
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5、

[image: image129.wmf]+

HNO

3

 Å¨

H

SO

2

4


6、

7、
[image: image130]

[image: image131]
8、
9、
[image: image132]
10、
[image: image133]

[image: image134]
四、鉴别题（每题5分，共10分）

1、用化学方法鉴别：
CH3CH2CH2CH2Br，CH3CH2CH2CH2Cl，CH3CH2CH2CH2I
2、用测旋光度方法区别下列化合物：
(＋)-甘油醛，(－)-甘油醛，丙酮

五、推导结构（共20分）

1、某化合物A分子式为
[image: image135.emf]N
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，能溶于盐酸，但不与
[image: image136.emf]2
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反应放出氮气，也不被酰化；如果和亚硝酸作用则生成
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的绿色固体，后者经还原后，得
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的化合物，请写出A，B，C的结构及各步反应式。(13分)

2、某卤代烃A分子式为
[image: image139.emf]2
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，若将该化合物进一步氯代，则只能得到一种三氯化物。请写出A的结构式。（7分）
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有机化学试卷（第6页，共7页）
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